

三谷基督徒会堂主日学

约伯记 第九课 8/4/2024

以利户的劝导（上） 伯32-34

整体结构分析：伯32-37

引言：人物出场，以利户的背景和动机（32:1-5）

四篇讲论解答约伯的三个困惑：

第一篇讲论：苦难中，神为什么不理我？（32:6-33:33）

第二篇讲论：神刑罚无辜的我，神公义吗？（34:1-37）

第三篇讲论：我无辜，神为什么使我受苦？（35:1-16）

第四篇讲论：论受苦的意义。（36:1-37:20）

以利户最终的劝勉（37:21-24）

一. 引言：（伯32:1-5）

- 人物出场，以利户的背景和动机：
- 以利户的人物特点：
- 正面的角色：上帝的先锋
- 负面的角色：年轻气盛/自以为是/急躁强势/自命不凡

二. 第一篇讲论（伯32:6 – 伯 33）

- A. 以利户发言的三个原因：（伯32： 6-22）
他有智慧答复；他有必要答复；他有感动答复
- B. 以利户辩驳约伯的言辞（伯33）

三. 第二篇讲论：（伯34）

1. 前言：邀请智慧人（1-4）
2. 指控约伯对神的的抱怨（5-9）
3. 上帝的义（34:10-30）
4. 劝导与宣判（34:31-37）

总结：以利户回答约伯困惑的问题：

- 一. 我无辜受苦，神为什么不理我？
以利户将约伯的眼光转向神，向神祷告，安静聆听神的声音，这或许给约伯带来一些安慰。
- 二. 神刑罚无辜的我，神公义吗？
上帝赏善罚恶是按照祂自己的时间和计划，人虽然不明白，但不能因今世看不到善恶因果报应，就断定神不公义。